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Deux tableaux exprimant le nombre et les caractéristiques d'articles fabriqués par une usine,
a, a, a, m, m, m,
3 9 5 m, 5 6 3 Masse (kg)
4 0 9 m, 180 250 150 Cotits (€)
4 8 6 m,
3 95
5 6 3
A=14 0 9 etM= ( )
48 6 180 250 150

1/ Une semaine donnée, 'usine doit fournir 8 articles a,, 12 articles @, et 13 articles @5, d'ou, la matrice

8
F= |12] quireprésente la fabrication cette semaine-la.
13
3X8+9IX12+5%X13 197
a) le produit AXF = |4 X8+0X12+9X13 | = [ 149 | représente le nombre de modules m,, m,  m; .

4X8+8X12+6X13 206

Pour fournir 8 articles a,, 12 articles @, et 13 articles @5, il faut 197 modules m, , 149 m, et 206 m; .

b) la demande peut étre satisfaite puisqu'il y a 210 modules de chaque sorte en stock.
197 < 210, 149 < 210 et 206 < 210.

2. Une autre semaine la production a demandé¢ 174 modules 7, , 121 modules 7, et 182 modules 75 .
On a fabriqué respectivement x, y, z articles a,, a,, a;.

3x+9y+5z=174
On obtient avec ces données le systéme {4 x+0y+9z=121.
4x+8y+6z=182

X 174
On cherche donc une matrice X = | y | telle que AX=Bavec B= [121
z 182

Si A est inversible, la matrice de fabrication est S= 47' B.

10
La calculatrice donneS= 4'B= |11
9

Ce que l'on congoit bien s'énonce clairement, Et les mots pour le dire arrivent aisément. Boileau
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On a donc fabriqué respectivement 10 ; 11 et 9 articles a,, a, et a;.

395
| (5 6 3 (51 e 97
3.a) Le produit MXA = (180 250 150) T (2140 2820 4050

La premiere ligne donne des nombres exprimés en kg.
On a multiplié la masse des modules par le nombre respectif de modules pour chaque article.

Les coefficients de la premiére ligne sont les masses des articles a,, @, et a;.
La premiere ligne donne des nombres exprimés en €.

On a multiplié le colt des modules par le nombre respectif de modules pour chaque article.

Les coefficients de la deuxiéme ligne sont les cotits de ces articles @, a, et a;.

b) L'usine fabrique x articles @, , y articles @, etz articles a;.

Le nombre d’articles fabriqués est x +y + z.

En multipliant les masses trouvées au 3a) pour chaque article par le nombre d'articles, on a :

Leur masse totale (en kg) est S1x + 69y + 97z.

En multipliant les cofits trouvés au 3a) pour chaque article par le nombre d'articles, on a :

Leur coft total (en euros) est 2 140x + 2 820y + 4 050z.

¢) Le nombre total d'articles étant de 27 unités, la masse totale de 1 935 kg et le cotit total de 80 410 €,

xX+y+z=27
on obtient le systéme : 51x+69y+972z=1935 qui est équivalent a 1'équation matricielle AX = B
2140 x+2820 y+4050z=80410
1 1 1 X 27
avec A= | 51 69 97 |,X=1|y| etB= 11935
2140 2820 4050 z 80410
La solution est donc N= 4~ ' B.
10
La calculatrice donne N= 4'B= | 8 |, soit: 10 articles a,, 8 articles @, et9 articles a; .
9

Ce que l'on congoit bien s'énonce clairement, Et les mots pour le dire arrivent aisément. Boileau
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